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Урок 1.  ВСТУП ДО КУРСУ ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ. ІСТОРІЯ УКРАЇНИ. 

(Інтегрований курс)  

 

Дорогі наші учні! 

       Ви вже знаєте, що історія - це наука про минулі події в житті людини та людства, їхні 

причини та наслідки. У 5 класі ви розпочали шлях пізнання історії нашої країни — України. 

Історія України є частиною загальної історії людства - всесвітньої історії. І саме зараз ми 

починаємо гортати її перші сторінки 

       В 6 клас ми вивчаємо  інтегрований  курс всесвітньої історії та історії України. Тут 

інтегрується (тобто сполучається, поєднується) стародавня історія зарубіжних країн і 

предків українців - слов'ян та інших народів, які жили до них на території 

сучасної України.  Цей    підручник   https://uahistory.co/pidruchniki/world-and-

ukraine-history-integrated-course-6-class-bandrovskii-2019  допоможе опанувати 

історію стародавнього світу. 

Алгоритм роботи під час уроку: 

 Обов’язково ознайомтесь з пам’яткою «Як працювати з підручником» 

на с. 5 .  

 Опрацюй опорний конспект з теми і навчальний матеріал підручника на 

с. 6-8. 

 Запам’ятай нові терміни та поняття: всесвітня історія, держава, цивілізація. 

Запиши їх визначення у зошит. 

 Зверни увагу на періодизацію всесвітньої історії, яка подана в таблиці № 2. 

  Для систематизації та закріплення навчального матеріалу заповни лист самоконтролю 

(в зошиті)  

Бажаємо успіхів! У вас все вийде добре! 

  Разом  ми обов’язково впораємося! 

 

      Тож що таке історія? Що вона насправді вивчає? Геродот, якого називають Батьком 

історії, називав «історією» письмову розповідь про минуле. Давньоримський політичний діяч, 

оратор Цицерон писав: «Історія — це свідок часів, світило істини, вчителька життя, 

вісниця старовини».  Дійсно, історія - це життєпис людства впродовж усього часу існування 

людської спільноти. Вона знайомить з подіями минулого, навчає майбутні покоління не 

повторювати помилок, що траплялися в людському суспільстві і привели до небажаних,  а 

часто - і до катастрофічних наслідків. На жаль, люди мало дослухаються до минулого, і знову 

повторюють його помилки. 

Таблиця  1 

Історія – наука, що досліджує, яким було життя людства в минулому. 

 

Всесвітня історія Вітчизняна історія або історія України 

Розповідає про історію всього людства  Розповідає про події минулого, які 

відбувалися на території сучасної України та 

прилеглих територіях 

          

 Щоб відтворити картини минулого історики послуговуються історичними джерелами.  

Таблиця 2 

Історичні джерела - це різноманітні пам’ятки, які є свідками минулих подій 

Види історичних джерел 

Писемні Речові Усні 

Літописи, документи, 

листи тощо 

Залишки житла, знаряддя 

праці, предмети побуту 

Спогади, легенди, міфи тощо 
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        Щоб орієнтуватися в розмаїтті подій минулого, історики поділяють історичний час на 

періоди або епохи. Періодизація історії людства — умовний поділ історії людства на певні 

хронологічні періоди. Періодизація є одним зі способів упорядкування історії. 

 Таблиця  3 

Періодизація історії людства 

Назва періоду Хронологічні межі 

Історія стародавнього світу Від появи людини – 476 р. 

Історія  середніх віків 476 р. – друга половина XV  ст. 

Історія Нового часу Друга половина XV  ст. – 1914 р. 

Історія Новітнього часу Від 1914 р. – до наших днів 

 

В цьому році ми будемо опановувати історію стародавнього світу.  Хронологічні рамки 

історії Стародавнього світу охоплюють час від появи предків людини (2,5 млн. років тому) 

до падіння Західної Римської імперії (476 р. н.е.). На уроках історії стародавнього світу ви 

дізнаєтесь, як формувалося людське суспільство: як жили й чим займалися люди за 

найдавніших часів, як виникали перші держави і як розвивалися найдавніші цивілізації на 

земній кулі. 

Проаналізуйте схему 1, сформулюйте, що таке держава. 

                                                                                                                                  Схема  1 

Держава - спосіб управління суспільством 

 

 

 

 

 

 

Зверніть увагу! Рівень розвитку суспільства, за якого постають міста, винаходять писемність, 

з’являється держава, називають цивілізацією. 

                                                                                                                 Схема 2 
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Урок 1. Лист самоконтролю 

Практична частина 

 

             Для систематизації та закріплення навчального матеріалу виконайте наступні 

             практичні завдання та дайте відповіді на запитання. 

 

1. Запишіть в зошит визначення наступних термінів і понять: 

 Всесвітня історія — розділ історичної науки, який займається вивченням історії 

людського світу. 

 Держава - спосіб управління суспільством. 

 Цивілізація – це такий рівень розвитку суспільства, за якого постають міста, 

винаходять писемність, з’являється держава. 

 

2. Заповни в зошиті  таблицю «Періодизація історії людства»  (Див. таблиця 3, ОК). 

 

3. Завершить речення та запишіть їх в зошити. 

 Історія Стародавнього світу вивчає... .  

  Хронологічні рамки історії Стародавнього світу охоплюють час від…  до … . 

  Історія України є частиною... .  

 Різноманітні пам’ятки, які є свідками минулих подій називаються … .  

 Історичні джерела поділяються на … . 

 

4. Дайте відповіді на запитання  (усно). 

 Як називається наука, яка вивчає минуле людства? 

 Кого називають Батьком історії? 

 Як називається перший період  всесвітньої історії? 

 До яких історичних джерел відносяться міфи,  легенди, спогади? 

 Як називається наука, яка вивчає речові пам’ятки? 

 

 

 

 


